

## Morzsaák a korinthusi levelezésből

### 29. TERVEZÉS ÉS RUGALMASSÁG

*„Efézusban pünkösdig maradok, <sup>9</sup>mert nagy és sokat ígérő kapu nyílt ott előttem, de az ellenfél is sok.” (1Kor 16,8-9)*

Vajon Pál előre elgondolt stratégia és terv szerint végezte apostoli szolgálatát vagy a Lélek spontán vezetése alapján? Nem hiszem, hogy választanunk kellene a kettő között. Sőt, volt egy harmadik tényező is: a körülmények alakulása.

Nyilvánvaló, hogy az apostol valamiféle stratégiához igazodott. Előnyben részesítette például a városokat a falvakkal szemben: az útitervében Korinthus, Filippi, Athén, Róma, Efézus, Antiókhia, Jeruzsálem kiemelt célpontok voltak. A jeruzsálemi szegények megsegítésére adományokat gyűjtött: ezt is meghatározott menetrend szerint. Korábbi gyülekezeteket végiglátogatott, hogy megerősítse, bátorítsa a szenteket. És mindeközben arra is ügyelt, hogy ne lépje át mások szolgálati territóriumát.

Az is nyilvánvaló, hogy a Lélek vezetése alapján tett minden lépést. Pálék Ázsiába akartak eljutni, de a Lélek megakadályozta őket. Majd egy másik irányt is lezárt előttük Isten Lelke. Végül álomban kaptak iránymutatást, hogy keljenek át Európába, és ott hirdessék az igét.

A korinthusiak előtt most pedig azt is feltárja, hogy terve alakításában nagy szerepet játszik a körülmények alakulása is. Efézusban a tervezettnél tovább marad, mert „sokat ígérő kapu nyílt”. Az efézusiak sokkal nyitottabban reagáltak az evangéliumra, mint számított rá, ráadásul esély nyílt arra is, hogy az egész tartományból érkező emberek hallgathassák az új tudományt. Az ellenfél is sok, de ez önmagában nem ok a meghátrálásra. A lehetőség, hogy az evangélium futótűzként terjedjen, maradásra ösztökéli az apostolt.

Helyes, ha vannak terveink és stratégiai elgondolásaink. De bölcsességre vall, ha nyitottan és nagy rugalmassággal figyeljük a Lélek mozgását és a körülmények alakulását. Isten országa dinamikus uralom, tele változásokkal, meglepetésekkel, bezáródó és megnyíló kapukkal.